

## ·上证综指昨日走势图·



## 昨日国内其他重要指数



## 上市公司换手率排名

新农股份	37.93元	63.82%
顶固集创	34.75元	62.2%
伟隆股份	23.76元	53.2%

## 上市公司成交量排名

贵州茅台	671元	28.3亿元
中国平安	60.07元	25.2亿元
中兴通讯	20.44元	22.3亿元

## 资金流向(两市主力资金净流出153亿元)

沪市	深市	创业板
净流出	净流出	净流出
57亿元	96亿元	27亿元

## 两市股票昨日涨跌一览

上涨:658家 占比18%	平盘:226家 占比6%	下跌:2815家 占比76%
------------------	-----------------	-------------------

## 全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

▲道·琼斯	24706.35	1.38%
▲纳斯达克	7157.23	1.03%
▲标准普尔	2670.71	1.32%
▼恒生指数	27005.45	-0.7%
▲台湾加权	9894.66	0.05%
▼日经指数	20622.91	-0.47%

## ·股市聚焦·

## ST康得新 被立案调查

ST康得新1月22日晚间发布公告称,公司于2019年1月22日收到证监会送达的《调查通知书》。因公司涉嫌信息披露违法违规,证监会决定对ST康得新立案调查。

## ST慧球 年报披露延至3月6日

ST慧球1月22日晚间发布公告称,公司原定于1月30日披露2018年年报,但因年报编制及相关审计工作尚未完成,经申请,年报披露时间将延期至3月6日。

## 新劲刚 拟收购宽普科技

新劲刚1月22日晚间发布公告称,公司拟通过发行股份及支付现金的方式购买广东宽普科技股份有限公司100%股权并募集配套资金。本次重组构成重大资产重组。公司股票1月23日起停牌。

## 奥瑞德 被列入失信被执行人名单

奥瑞德1月22日晚间发布公告称,公司近日通过中国执行信息公开网公示信息查询,获悉公司及公司全资子公司奥瑞德有限,公司控股股东左洪波、褚淑霞被武汉市中级人民法院列入失信被执行人名单。目前公司正在积极协商妥善的解决办法,努力达成债务和解方案,全力筹措偿债资金,努力申请免除或减少由此形成的违约金、滞纳金和罚息等。

## 贝达药业 2018年净利预降超30%

贝达药业1月22日晚间发布公告称,2018年预盈1.42亿-1.8亿元,同比下降30%-45%。随着新药研发加速推进,公司研发投入增加较多;报告期内实施股票期权激励计划,相应成本费用增加。

## \*ST南风 2018年扭亏

\*ST南风1月22日晚间发布公告称,公司2018年预盈2.6亿-3亿元,同比扭亏为盈。报告期扭亏为盈的主要原因为公司实施重大资产重组,出售日化板块资产、部分其他资产和负债所产生的投资收益和资产处置收益。

## 绿色动力 拟购金沙绿色能源

绿色动力1月22日晚间发布公告称,公司拟通过支付现金的方式收购贵州金沙绿色能源有限公司100%股权,收购价格为6811.54万元。本次收购将提升公司生活垃圾焚烧发电业务规模,扩大市场份额占有率。

栏目主持:高萍

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

# 上交所十问江苏索普48亿并购

产未来业绩可稳定持续”。

## 业绩承压下的谋变之举

在一位沪上私募人士看来,除了历史原因、行业原因外,此次江苏索普筹划重组的另一重要原因则是公司业绩疲软。

目前江苏索普主要从事ADC发泡剂系列产品的生产和销售,2016年、2017年,江苏索普实现的营业收入分别为6.23亿元、7.77亿元,对应实现的归属于上市公司股东的净利润约2178.27万元、7503.17万元。2018年以来,江苏索普业绩增长的态势“急刹车”。2018年前三季度,江苏索普实现的营业收入约3.79亿元,同比下降36.38%,对应实现的归属于上市公司股东的净利润亏损约126.62万元,同比下降101.86%。

在范国林看来,业绩疲软并非重组的最重要因素,更多的是上市公司希望真正做大做强。标的主营业务为醋酸、醋酸乙酯,以及硫酸、蒸汽等产品的生产与销售,旗下资产拥有煤-甲醇-醋酸-醋酸乙酯完整煤化工产业链,在国内率先开发了具有国际先进水平的甲醇羰基合成醋酸专有工艺技术,目前拥有120万吨/年醋酸产能,同时配套30万吨/年醋酸乙酯的生产能力。

江苏索普在公告中称,交易完成后,公司将新增醋酸及衍生品业务。重组引入索普集团煤化工生产醋酸系列产品产业链,具有较强的成本控制能力,有利于上市公司对原有业务结构、资源配置、业务定位进行调整,提高上市公司抗周期性风险能力和核心竞争力。

范国林亦表示,这次重组如成功,对市场对股东都有正面意义,公司能进入新的发展阶段;此次交易主要是控股股东大部分主要业务资产证券化,不是集团的整体上市。未来大股东会培育资产,成熟后上市公司需要的可以注入帮助上市公司快速发展,规避前期风险”。

北京商报记者 刘凤茹/文 王飞/制表

## 江苏索普收购控股股东相关资产事件一览

时间	事件
2015年10月13日	停牌筹划资产重组事宜
2015年12月19日	拟收购控股股东醋酸乙酯等资产
2016年1月14日	重组继续停牌的议案被否
2018年9月22日	江苏索普与公司控股股东筹划重组
2019年1月10日	重组草案出炉
2019年1月22日	上交所下发重组问询函

5.72亿元、5.66亿元和5.6亿元。

1月22日上交所向江苏索普下发问询函,其中标的资产业绩不升反降的原因被重点问询。在谈及标的业绩承诺逐年递减的具体原因和考量时,江苏索普董秘范国林在接受北京商报记者时表示,主要是考虑到员工工资增长,未来每年费用会有些增加。而醋酸是资金密集型、技术密集型以及对管理的要求比较高的行业,即便新增产能,短期内获利也是有限的”。范国林还表示,“公司没有把估值做大的冲动,因此业绩对赌比较谨慎,否则对股东都不好交代”。

## 收购计划曾遇阻

早在三年前,江苏索普就动过将控股股东醋酸相关资产注入到公司旗下的心思,不过未能成行。江苏索普曾在2015年发布公告,公司正在筹划与控股股东的重组事宜,标的资产为控股股东以甲醇、醋酸、醋酸乙酯等相关资产和部分负债新设的公司。2016年1月15日,江苏索普就公布终止重组的消息。彼时对于终止的原因,江苏索普称,根据公司2016年第一次临时股东大会的表决结果,公司关于重大资产重组继续停牌的议案没有获得通过。而根据目前的重组进度,公司也无法在预定复牌日前披露经董事会审议的重组预案。因此,公司决定终止此次重大资产重组。

范国林称,2015年筹划重组时,当时的董事长上任刚3个月。从时间上

看,重组比较仓促。而标的资产本身确实有一些历史遗留问题,比如股权层面上,2015年收购时,控股股东方有27%的股份被一些老经营人所持有,对收购的争议比较大。同时交易方的资产负债率比较高,注入相关资产,也意味着上市公司会背负较高的负债。范国林进而表示,当时标的醋酸业务比较差,利润也不高。综合上述种种,2015年的收购注定是不能成行的。

时隔三年后,江苏索普再度重启收购控股股东的醋酸资产等。范国林认为,原来收购集团的老经营人退出了,同时近期一些运作也为公司发展提供了一些条件,尤其是2018年以来醋酸市场行情不错,效益有大幅度的提升,因此具备做重组的条件”。

数据显示,标的在2016-2018年9月30日实现的净利润分别为-6705.89万元、40596.56万元、11.73亿元。标的业绩波动较大以及估值也是上交所在问询函中对江苏索普重点关注的问题。截至评估基准日2018年9月30日,标的资产以资产基础法评估为25.98亿元,收益法评估为47.45亿元,江苏索普此次的交易最终采用收益法评估,上交所要求江苏索普说明标的资产方法评估产生巨大差异的原因。

范国林称,虽然标的资产账面价值不高,但实际价值仍很高。经过几年的技术改造,装置技术水平不断提升,标的资产成本下降,一些技改项目持续推进,未来成本下降空间大,因此标的资

## L 老周侃股 Laozhou talking

# 中信建投别拿股市当“提款机”

周科竞

中信建投别拿股市当“提款机”

业务、权益类自营业务等。

这些业务基本都属于传统的券商业务,难以为投资者带来超常规的收益。其中,股票质押式回购业务还频频“暴雷”,更让投资者感到心中不安,从这个角度看,中信建投的再融资方案也很难让投资者十分满意。

当然,在券商行业竞争日益激烈的背景下,中信建投想把业务做大做强确实很有必要。但如果不能采用定增融资,而是通过向银行申请贷款,或者用大股东的持股作为抵押向银行融资,那将让投资者得到更多的投资回报,这才是对股东利益最大化的操作方法。如果非要通过定增的形式融资的话,对于一家刚刚上市7个月的上市公司而言,融资额度也应该相对有所“节制”,抛出一份数倍于首发募资额的再融资预案,很难不让市场产生质疑和恐惧。上市公司需要知道,一味地找投资者要钱,最终可能要到投资者只想逃。

中信建投(601066)刚刚IPO上市7个月后,又要再通过定增形式融资不超过130亿元,结果公司股票遭到市场投资者“用脚投票”,1月22日中信建投股价大跌逾7%。本栏认为,现在股市投资者需要休养生息,中信建投再融资的行为虽然并不违规,但是却有拿股市当提款机之嫌,因此才遭到投资者摒弃。

在本栏看来,上市公司在生产经营活动中,应更多考虑投资者的感受,像中信建投这样资质良好的企业,完全可以依靠银行信贷来开展经营业务,不能总想着从投资者的口袋里“掏钱”。

根据中信建投的定增预案,公司拟募集不超过130亿元,拟发行不超过12.77亿股,发行价格为不低于定价基准日前20个交易日公司A股股票交易均价的90%与发行前公司最近一期未经审计的归属于母公司普通股股东的每股净资产值的较高者。对于投资者而言,通常会对定增有一定的排斥

心理,一个主要原因是部分投资者认为定增期间上市公司股价很难有大涨的情况,毕竟股价大涨对于上市公司定增不利。这可能是中信建投股价在1月22日下跌的另一个原因。

根据证监会的要求,再融资规模不得超过总股本的20%,中信建投最新总股本76.5亿股,12.77亿股占总股本16.69%,并未超过20%的红线,看似发行规模不大,但是12.77亿股却是现在中信建投流通股4亿股的3倍还多,随着未来的解禁,定增股届时对于二级市场的压力不容小视,对于投资者的心理也会是很大的打击。所以,1月22日的盘面才会出现很明显的投资者“用脚投票”的现象,大家对这一融资方案明显感到不满。

从中信建投的募集资金用途来看,大头主要投向资本中介业务和投资交易业务,资本中介业务主要包括股票质押式回购、融资融券、约定购回和收益互换等;投资交易业务主要包括固定收益类自营

# 预亏7000万元 哈森股份将现上市后首亏

首先,哈森股份表示,公司内销门店数量减少、内销业绩减少;公司外销业务订单持续减少、外销部门发生大额辞退福利,致使外销亏损。根据哈森股份1月23日披露的关于全资子公司辞退福利公告显示,深圳珍兴因订单持续减少,2018年7月1日-12月31日期间,发生辞退福利1147.37万元,涉及员工183名。截至2018年12月31日,2018年度深圳珍兴累计发生辞退福利2452.03万元,涉及员工共449名。其中,深圳珍兴为哈森股份的全资子公司。

此外,哈森股份指出,公司根据资产负债表日应收账款状况,对部分应收账款单项计提大额坏账准备;另外,在资产负债表日,由于个别报表

亏损形成的递延所得税资产,公司目前预计未来期间很可能无法取得足够的应纳税所得额,减计递延所得税资产的账面价值。

据悉,哈森股份于2016年6月才正式登陆A股市场,公司主要业务定位在中高端皮鞋的品牌运营、产品设计、生产与销售。值得一提的是,2018年年报是哈森股份上市后披露的第三份年报,但却出现了亏损。财务数据显示,哈森股份在上市之后公司业绩就开始出现承压迹象,其中公司上市后的首份年报就出现营收、净利双降的尴尬,在2016年实现营业收入约为16.82亿元,同比下降13.21%;当期对应实现归属净利润约为8049万元,同比下降32.43%。

在2017年哈森股份的业绩仍未有所好转,在报告期内依旧营收、净利双降。其中在报告期内实现营业收入约为14.97亿元,同比下降11.03%;当期对应实现归属净利润约为1817万元,同比下降幅度达77.42%。另外,在2017年哈森股份实现扣非后归属净利润就已出现负值,约为-1177万元。在业绩承压下,哈森股份的股价现在二级市场上也并不理想,其中以后复权形式统计,公司目前股价较上市之初的最高点已下跌近80%。截至1月22日收盘,哈森股份收于8.57元/股,涨幅为3.25%。据悉,哈森股份的首发价格为9.15元/股。